

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 63 (3387) | Воскресенье, 29 мая 1955 г. | Цена 15 коп.

СМЕЛЕЕ РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Критика и самокритика — движущая сила советского общества. Коммунистическая партия и Советское правительство всегда придавали и придают исключительное значение широкому развитию самокритики и особенно критики снизу, которая помогает вскрывать и исправлять многочисленные недостатки в работе предприятий, советских учреждений, партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

На основе широкой критики и самокритики во многих организациях нашего города за последнее время было выявлено много серьезных недостатков, приняты меры по их устранению. Однако с самокритикой и особенно с критикой снизу у нас далеко еще не все благополучно. Имеются случаи зажима критики, подмены критики голым администрированием. Отдельные руководители в целях избежания критики редко собирают рабочие собрания, не реагируют на критические замечания.

Крупные недостатки в этом отношении вскрыты на заводе «Алтайсельмаш». Директор завода тов. Хилько и главный инженер тов. Сарайков подменили самокритику и критику снизу голым администрированием, сочинением сотен приказов, массовым вынесением выговоров мастерам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим. Хозяйственные руководители завода расценивают критические замечания как личное оскорбление, пытаются отвести от себя критику.

Партийный комитет и его секретарь тов. Виняченко не приняли действенных мер к пресечению неправильных действий т. Хилько и Сарайкова. Дело дошло до того, что эти руководители на заседании парткома выступили с декларацией об ограждении их от критики в печати. Некритическое отношение к своей деятельности со стороны руководителей завода привело к тому, что завод превратился в отстающее предприятие.

Вместо самокритики и критики снизу в артели «Мебельщик» процветают приятельские отношения и панибратство. Это при-

водит к огромным недостаткам на производстве. Артель продолжает выпускать явно бракованную мебель высокой стоимости. Руководители артели не реагируют на устную и печатную критику, не принимают мер к ликвидации недостатков.

Неправильно реагирует на критику в печати заместитель секретаря парткома Алтайского тракторного завода тов. Осколков. Критику в газете он считает не помощью, а, якобы, помехой в работе. Примерно такую оценку он дал обзору на листовке многотиражки «Боевой темп», напечатанному в городской газете. Мнение т. Осколкова вряд ли является мнением парткома в целом. Однако такое понятие критики партийным руководителем является довольно странным, если не сказать больше.

Элементы зажима критики, непринятие мер по критическим замечаниям со стороны любого партийного, хозяйственного и профсоюзного руководителя не могут быть терпимы. Они приносят величайший вред, сдерживают наше движение вперед. Без широкого развития критики и самокритики ни одно предприятие, ни одно учреждение не сможет успешно осуществлять задачи, поставленные перед советским народом Коммунистической партией и Советским правительством.

Почетный долг партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей всеми мерами, всеми доступными средствами способствовать широкому развитию самокритики и критики снизу. Надо чаще собирать рабочие собрания, активизировать трудящихся, учитывать все критические замечания и незамедлительно принимать меры по устранению недостатков. Только посредством широкого развития критики и самокритики и на основе социалистического соревнования коллективы наших предприятий смогут успешно справиться с выполнением государственных планов и заданий. Критика и самокритика поможет нам вытравить из советского и хозяйственного аппарата элементы зазнайства, высокомерия, волокиты и бюрократизма.

Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

В Президиуме Верховного Совета СССР (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Л. Ивлиев. — К итогам работы вечернего университета марксизма-ленинизма (2 стр.).

С. Несельман. — В кружке пропагандиста Зайцева (2 стр.).

Поднять культуру торговли в городе (2 стр.). В. Чуев. — Творческий труд (3 стр.).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ 5-Й ПЯТИЛЕТКИ (3 стр.).

М. Коломин. — Улучшить работу предприятий бытового обслуживания (3 стр.).

КОЛОЧНЫЕ СТРОКИ. А. Постников. — История одной любви (4 стр.).

Благоустроить парк им. С. М. Кирова (4 стр.).

Г. Подкопаев. — Международный обзор (4 стр.).

Лисинмановские провокации (4 стр.). Эпидемия тифа в Западной Германии (4 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой

Утвержденный Советом Министров СССР и одобренный Комиссиями по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, подписанный в Варшаве 14 мая 1955 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 25 мая 1955 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях усиления государственного контроля за работой министерств и ведомств и улучшения их работы в области труда и заработной платы Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 мая с. г. образовал Государственный Комитет Совета Министров СССР по вопросам

труда и заработной платы. Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы Президиум Верховного Совета СССР назначил Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Кагановича Лазаря Моисеевича.

Строительство в угольных бассейнах

В нынешнем году в угольных бассейнах страны сверх ранее утвержденной программы будет сооружено еще 28 предприятий, в том числе шахты в Донбассе, Кузбассе и Подмосковье. Шесть крупных заводов по производству железобетонных конструкций решено построить в Караганде, Львовской и Калужской областях.

Годовой план жилищного строительства угольщиков увеличен на 40 тысяч квадратных метров. Всего в этом году горняки получат более двух миллионов квадратных метров жилой площади.

На дополнительное строительство новых предприятий угольной промышленности ассигновано 255 миллионов рублей.

Гидростанции управляются на расстоянии

ТАШКЕНТ. Недавно закончена установка телемеханической аппаратуры на четвертой и шестой гидростанциях Нижне-Возсульского каскада. Сейчас здесь ведется монтаж оборудования. На других гидростанциях телемеханические устройства и автоматические приборы были установлены ранее.

Таким образом, все гидростанции системы «Узбекэнерго» управляются на расстоянии. На них отсутствует дежурный персонал. Каждые четыре—пять станций управляются с одного диспетчерского пункта двумя работниками.

Телевизионный центр в Тбилиси

ТБИЛИСИ. Здесь началось строительство телевизионного центра. Трудящиеся Тбилиси, Рустави и других городов республики получат возможность смотреть внестудийные телевизионные передачи из местных театров, концертных залов, стадионов, знакомиться с новыми кинофильмами. С окончанием строительства второй очереди телевизионного центра наряду с внестудийными передачами будет осуществляться передача разнообразных программ из студий телецентра.

Фруктовые сады уральских машиностроителей

СВЕРДЛОВСК. На северной окраине города — густая свежая зелень плодовых деревьев, цветут груши и сливы, зацветают яблони... Здесь расположены коллективные сады рабочих и служащих Уралмашзавода. Первый фруктовый сад машиностроители заложили вскоре после войны. А теперь таких садов десятки. Они занимают площадь 84 гектара. Почти полторы тысячи работников завода занимаются садоводством.



В Казахстане идут подготовительные работы по созданию новой железнодорожной магистрали, которая соединит Советский Союз с Китаем. Сейчас в районе будущей трассы работает комплексная изыскательная экспедиция. Она составляет подробные топографические планы будущей трассы, занимается изысканием местных строительных материалов, изучает проблемы водоснабжения станций.

На снимке: общий вид лагеря участников комплексной изыскательной партии.
Фото И. Будневича

Фотохроника ТАСС

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении писателя Шолохова М. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить писателя Шолохова Михаила Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 23 мая 1955 г.

Партийная жизнь

К итогам работы вечернего университета марксизма-ленинизма

Закончился учебный год в вечернем университете марксизма-ленинизма при Рубцовском горкоме КПСС. Первый курс университета в этом учебном году сдавал зачеты по истории СССР и переводные экзамены по истории КПСС (дооктябрьский период), второй курс сдавал экзамены по политэкономии и истории КПСС (послеоктябрьский период).

Экзамены и зачеты прошли на высоком идейно-теоретическом уровне. Они показали, что интерес слушателей к марксистско-ленинской науке, к повышению своего идейно-теоретического уровня значительно возрос, что многие слушатели глубоко и прочно усвоили программный материал университета, хорошо разбираются также в вопросах современной общественно-политической жизни.

Большинство слушателей правильно раскрывало существо вопросов и умело связывало теорию марксизма-ленинизма с современной практической жизнью.

Глубокие и всесторонние ответы по политэкономии и истории КПСС давали слушатели 1-го курса тт. Вербицкий Е. И., Медовар Л., Домбровский Е. Е., Ушаков П. И., Степаненко Л. Б., Коломеец Л. И., Дубакина Н. Б., Третьяков В. Т., Шамаев С. И., Кузнецов Н. Г., Недозрелов П. И. и другие. Слушатели 1-го курса тт. Баранова Г. Н., Федоренко Е. Г., Лупашко Г. А., Сахновская Е. А., сдавая экзамены по истории КПСС, получили оценку «5» и 45—оценку «4».

Однако не все слушатели добросовестно повышали свой идейно-теоретический уровень. Многие из них безответственно относились к учебе, в течение всего учебного года не сдали ни одной работы и не готовились к экзаменам. К таким слушателям относятся т. Волосникова—

редактор многотиражной газеты «Алтайский машиностроитель», Погребняк Ф. Г.—начальник эксплуатации отделения железной дороги, Урьев Г. Н.—директор школы № 9, Пыкин В. Е.—врач горбольницы, Вольхина А. Н.—зав. школой № 16 и другие.

Без уважительных причин не явились на экзамены слушатели Демиров Д. И.—главный инженер треста № 46, Михайличенко И. А.—прораб треста № 46, Скворцов С. И.—работник городского отделения милиции и др.

Несерьезное отношение к учебе говорит прежде всего о политической незрелости этих коммунистов, об отсутствии контроля за их учебой со стороны парткомов, партбюро и их секретарей. Многие секретари парторганизаций не интересуются учебой коммунистов, не контролируют состояние учебы. А некоторые секретари, являясь слушателями университета марксизма-ленинизма, в течение всего учебного года не показывали положительного примера в учебе, безответственно относились они и к экзаменам. Так, например, секретарь парткома АТЗ т. Перевознов из семи тем по истории КПСС не сдал ни одной. По политэкономии кое-как сдал экзамен на «3». На экзамены же по истории партии т. Перевознов не считал нужным явиться. Секретарь парторганизации общества слепых т. Брагилкин, слушатель первого курса университета, из семи тем по истории КПСС сдал семинарские зачеты только по трем темам, а на экзамен не явился.

Спрашивается, как же эти и подобные им секретари могут обеспечивать нормальную политическую учебу коммунистов и комсомольцев тех предприятий и учреждений, которыми они руководят?

Зачеты и экзамены вскрыли также недостатки, имеющиеся в работе вечернего университета марксизма-ленинизма. Серьезным недостатком являлось то, что ряд слушателей при ответах на экзаменах слабо связывали теоретические положения с практикой коммунистического строительства, с современным международным положением, с жизнью стран народной демократии.

Самый крупный недостаток в работе дирекции вечернего университета состоит в порочной практике комплектования университета слушателями. В университет зачислялись люди, которые не имели соответствующей подготовки, псадали в университет случайно и, посетив 1—2 занятия, прекращали учебу. Только поэтому произошел большой отсев слушателей, а многие, формально числясь в списках университета, не посетили ни одного занятия. Так, например, член КПСС тов. Капулкин в течение учебного года посетил только три занятия. Бюро городского комитета партии наложило на т. Капулкина партийное взыскание, но это не помогло. Коммунист Капулкин продолжает оставаться политическим невеждой.

До начала нового учебного года свыше трех месяцев, за это время можно еще поправить дело. Не сдавшие зачеты слушатели могут и должны хорошо подготовиться и сдать зачеты, а перед началом занятий сдать и экзамены.

Задача секретарей парторганизаций состоит в том, чтобы детально разобраться с каждым коммунистом и помочь отстающим хорошо подготовиться и сдать зачеты и экзамены до начала нового учебного года.

Л. ИВЛИЕВ.

В кружке пропагандиста Зайцева

Организованно завершили учебу в сети партийного просвещения слушатели кружка по изучению исторического материализма, где пропагандистом Зайцев Иван Ефимович. Слушатели кружка—коммунисты вагонного депо—на итоговых занятиях показали хорошие знания изученного материала. В течение учебного года ими были изучены темы: «Исторический материализм как наука», «Условия материальной жизни общества», «Развитие производительных сил и производственных отношений», «Базис и надстройка общества», «Классы и классовая борьба», «Государство и право».

Первым на итоговом занятии выступил коммунист т. Кузьмин. Он говорил о Марксе и Энгельсе, свершивших в 40-х годах XIX века величайшую революцию в науке, создав науку об обществе.

Слушатель кружка тов. Борисочкин, дополняя ответ т. Кузьмина, говорил о законах развития общества, раскрыл их объективный характер.

Правильно рассказали об условиях материальной жизни об-

щества слушатели тт. Проня и Бричевский.

Пропагандист т. Зайцев, умело владея методикой, не допустил вопросно-ответной формы проведения занятий. В активную беседу были включены все слушатели кружка.

На итоговых занятиях активное участие приняли слушатели тт. Полухин, Ломакин, Южаков, Сарафанников, Давыдов и другие. В своих ответах они связывали положения марксистско-ленинской теории с вопросами современности, с решениями XIX с'езда КПСС, с решениями январского Пленума ЦК КПСС, с конкретными задачами, стоящими перед коллективом вагонного депо по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС и досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

Все слушатели изъявили желание в предстоящем учебном году продолжать изучение исторического материализма.

Итоговые занятия в кружке пропагандиста Зайцева свидетельствуют о том, что к занятиям старательно готовились все слушатели и сам пропагандист.

Однако в работе кружка были серьезные недостатки. Добившись регулярного проведения занятий, пропагандист т. Зайцев недостаточно контролировал работу отдельных слушателей в период между занятиями. Некоторые коммунисты после первых занятий прекратили учебу в кружке. К ним относятся тт. Убогов, Приходько, Черновалов и Паневин. Они даже не сочли нужным явиться на итоговое занятие.

Партийное бюро депо (секретарь т. Лутаев) ослабило контроль за учебой коммунистов. Часто срывались занятия в кружке пропагандиста т. Барсукова. Этим можно объяснить и тот факт, что итоговое занятие в установленный день не состоялось.

Партийному бюро и комитету ВЛКСМ вагонного депо необходимо серьезно проанализировать итоги прошедшего учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. Нужно принять меры к тому, чтобы эти недостатки не повторились в новом учебном году.

С. КЕСЕЛЬМАН.

Поднять культуру торговли в городе

27 мая в городском драматическом театре состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли в городе». Доклад по этому вопросу сделал заведующий городским торговым отделом тов. Калитин. С докладом выступил депутат тов. Калугин.

Сессия отметила, что, хотя торговые организации несколько улучшили свою деятельность, в их работе имеется еще очень много крупнейших недостатков. В магазинах крайне недостаточен ассортимент товаров. Торговые работники не проявляют инициативы по закупке продовольственных и промышленных товаров, надеются только на централизованные фонды. В Рубторге не создана база для хранения заготовленных продуктов и овощей. Достаточно сказать, что рубторговцы стноили и вывезли на свалку более ста тонн картофеля и пятьдесят тонн лука.

Выступившие в прениях тт. Дидрихс и Буханов отметили, что работники горторгдела и торговых организаций не заботятся об удовлетворении самых насущных нужд трудящихся города. Где, например, можно купить извести для побелки квартиры. Только на рынке у спекулянтов. Ни один хозяйственный магазин в городе не торгует известью. Торговля керосином также не организована, можно обойти весь город в поисках литра керосина и вернуться безрезультатно. Больше того, в магазинах нельзя найти простой метлы или веника. А ведь на рынках все эти вещи купить можно, только по спекулятивным ценам. В городе с каждым годом все шире развывается индивидуальное строительство. Но где приобретут индивидуальные застройщики необходимые стройматериалы? Ими нигде не торгуют. Тов. Дидрихс сделал критические замечания по поводу того, что торговые работники при постройке ларьков и палаток не соблюдают самой элементарной культуры. Работники магазинов не проявляют вкуса к оформлению витрин.

Выступавшие отмечали большое количество нарушений принципов советской торговли: продажа товаров через черный ход, обмеривание и обвешивание покупателей. Все еще часты случаи расфат и хищений. Происходит это потому, что руководители торговых организаций слабо осуществляют контроль за продавцами, а следственные органы и судебные работники не ведут жесткой борьбы с расхитителями общественной и государственной собственности. Наличие большого количества

нарушений объясняется еще и тем, что кадры торговых работников засорены. Бывают случаи, когда преступные элементы безнаказанно уходят из одной торговой организации и устраиваются в другую. Учеба торговых кадров не организована, несмотря на то, что большинство торговых работников имеет очень низкое общее образование, а о политических знаниях нечего и говорить.

Плохо в городе организовано общественное питание. В первой и во второй чайных, в ресторане «Алей» и во многих рабочих столовых процветает бескультурье, обеды готовятся низкого качества и подаются часто в холодном виде. Многие блюда можно найти только в меню, а на кухне они не готовятся. При большинстве чайных и столовых не организован откорм свиней, что могло бы значительно пополнить фонды общественного питания. Руководители чайных и столовых совершенно не занимаются заготовкой продуктов, довольствуются только тем, что получают со складов Рубторга.

Работники прилавка и предприятий общественного питания пренебрежительно относятся к законным претензиям покупателей, на жалобы в большинстве случаев никак не реагируют и даже не отвечают жалобщикам. Партийные и хозяйственные руководители не проверяют книги жалоб, не изучают претензии и предложения покупателей.

Торговые организации не подготовились к летней торговле, тогда как по этому вопросу в апреле состоялось специальное решение исполкома горсовета.

Торговые работники не имеют тесного контакта с предприятиями местной и кооперативной промышленности. Предприятия местной и кооперативной промышленности недодали в прошлом году почти на три миллиона рублей товаров широкого потребления. Бывает так, что в торговую сеть завозят из других городов такие товары, которые в достаточном количестве вырабатываются на местных предприятиях.

Депутаты подвергли резкой критике работников горторгдела за то, что они плохо и неконкретно руководят торговлей и сетью общественного питания.

В прениях по докладу тов. Калитина и содокладу тов. Калугина выступили тт. Иванов, Хусаинов, Голиков, Зарубин, Гушин, Задонский, Чибриков, Томина, Зибарев и другие.

Сессия приняла развернутое решение, отражающее меры коренного улучшения торговли и работы сети общественного питания.

На строительной площадке

На поселке завода «Алтайсельмаш», по улице имени Кирова, скоро вступит в строй новый жилой дом. Алтайсельмашевцы получают 24 квартиры. В этом же доме будут открыты почтовое отделение, сберегательная касса и аптека.

Сейчас полным ходом строители ведут отделочные работы.

Здесь успешно трудится бригада штукатуров, возглавляемая тов. Кунгуровым. 120—130 процентов за смену—вот ее показатель труда. Еще лучше работает бригада маляров, которой руководит Александра Родионова. Она ежедневно вырабатывает до полуторных норм.

И. ИШКОВ.

Творческий труд

Сергей Николаевич Жулин — человек, который не любит многообещающе говорить: «добьемся», «улучшим», «подтянем» и т. д. Он больше делает. И делает без лишних слов большое и важное дело.

— Жулин у нас больше говорит делами, — так отзываются о нем руководители завода.

В этих словах заключен глубокий смысл, ярко характеризующий человека творческого труда.

Десять лет работает Сергей Николаевич слесарем на Алтайском заводе тракторного электрооборудования. За это время он побывал во многих цехах. Где бы ни создавалось трудное положение на производстве, туда посылают мастера слесарного дела. И всюду он оставляет о себе заслуженную славу умельца, пытливого рационализатора и изобретателя.

В прошлом году на заводе организовался новый арматурно-карбюраторный цех. Не хватало рабочих рук. Не было опытных кадров. Трудности возникали одна за другой.

— Надо послать туда Жулина, — сказал главный инженер завода. — Будем укреплять цех...

С первых дней Сергей Николаевич стал пристально изучать новое производство, технологию изготовления деталей карбюратора. Не прошло и недели, как на одном из участков он заметил, что сверловку корпуса карбюратора К-13 можно значительно усовершенствовать, добившись на этой операции резкого повышения производительности труда. Дело в том, что сверловку семи отверстий данной детали производили по давно устаревшей технологии. Вначале одним сверлом сверлили первое отверстие на одном приспособлении. Потом второе отверстие — на другом приспособлении. И так до тех пор, пока не были готовы все семь отверстий. Станок, по сути дела, больше простаивал, чем работал.

— Так дело не пойдет, — сказал про себя Жулин.

А когда все обдумал, как лучше сделать, сконструировал новое приспособление, все рассчитал и точно вычислил до единого микрона. Только после этого он рассказал начальнику цеха о своих творческих замыслах.

Предложение рассматривается в бюро рационализации и изобретательства завода. Еще неизвестно, когда и что решит начальство. А у Сергея Николаевича уже готовы все эскизы и чертежи на семишпандельную головку и специальное приспособление для установки деталей на станке. Предложение принимают к внедрению в производство, а Жулин уже собственноручно по своим чертежам изготовил нужные приспособления и опробовал работу станка по новому.

Результаты получились замечательные. Теперь вместо одной детали можно обрабатывать сразу три. А во время их сверловки подготавливать еще столько же. Станок работает без остановки. Получается так, что детали партиями по три штуки обрабатываются непрерывным потоком. Производительность труда повысилась в шесть — семь раз, целиком высвободилась линия сверлильных станков.

Не всегда удается сразу все сделать точно. В этих случаях Сергей Николаевич смело и настойчиво добивается помощи у инженеров.

Когда цеху было дано задание организовать участок ширпотреба по производству утюгов, Сергей Николаевич из опыта знал, что это дело не обойдется без трудностей. Он стал внимательно наблюдать, как налажено их производство, какая разработана технология обработки. Многие тогда он подсказал, как лучше сделать. Утюги начали выпускать, но с выполнением программы было туговато. Особенно не ладилось с фрезеровкой плоскости корпуса утюга на

вертикально-фрезерном станке. Станочники затрачивали на этой операции очень много времени, а готовых корпусов подавали не в достаточном количестве для выполнения плана.

— Технология никуда не годная, — говорили кадровые рабочие.

— Да, тут что-то не то, — высказывали мысли молодые фрезеровщики.

Сергей Николаевич Жулин решил и этот сложный вопрос. Посоветовавшись с инженерами, он коренным образом изменил технологию обработки корпуса утюга. Жулиным было предложено обрабатывать его на токарном станке. Для этого слесарь-новатор изготовил специальный патрон, в который стали закладывать не один корпус, как раньше, а сразу три. В результате так называемое «узкое место» было расшито. Намного поднялась и производительность труда, улучшилось качество.

Человек, привыкший творчески относиться к своему труду, никогда не останавливается на достигнутом. Сейчас С. Н. Жулин работает над внедрением своего нового рационализаторского предложения. В цехе изготовляются в массовом количестве оси карбюраторов К-13 и К-22 Г. Фрезеровка их производится по одной штуке с одной стороны. Это очень непродуцируемо. Слесарь-новатор делает специальное многоместное поворотное приспособление, при помощи которого можно будет фрезеровать сразу 16 осей с двух сторон. Решает он и проблему сверловки этих осей.

— Наш слесарь — инженер, — говорят о С. Н. Жулине в коллективе цеха.

И это заслуженно. За время пятой пятилетки он подал около пятидесяти рационализаторских предложений. Пытливый ум, настойчивость и мастерство, приобретенные в творческом труде, помогают ему неустанно идти вперед по пути технического прогресса. **В. ЧУЕВ.**

За досрочное выполнение 5-й пятилетки

По летнему графику

Коллективы Рубцовского узла ознаменовали переход по новому графику движения поездов успехами в эксплуатационной работе. Повсеместно развернуто соревнование за образцовое выполнение летнего графика. Движенцы ст. Рубцовка в первые дни работы по летнему графику обеспечивают стопроцентное отправление поездов, а также формирование тяжелых составов. На ст. Рубцовка большинство поездов обрабатывается скоростным методом.

Бригада машиниста Гримина ознаменовала переход на работу по летнему графику большим трудовым успехом. 26 мая из Алейской в Рубцовку они про-

вели поезд, в котором сверх нормы было 1.750 тонн.

Не удовлетворяясь таким результатом, машинист тов. Левищев со своим помощником тов. Якубиным и кочегаром Поповым в тот же день одним паровозом провели из Алейской в Рубцовку угольный маршрут, в котором сверх нормы было 2.616 тонн. Это — третий поезд двойного веса, который проведен в мае тяжеловесниками паровозного депо.

Всего на первые сутки работы по летнему графику проведено 26 тяжелых составов. Сверх нормы перевезено 13.954 тонны грузов.

К. СЕМЕНОВ.

Успехи чугунолитейщиков

В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности коллектив чугунолитейного цеха № 1 Алтайского тракторного завода развернул социалистическое соревнование за увеличение с'ема продукции с каждого метра производственной площади.

Успешно внедряя опыт харьковских тракторостроителей, чугунолитейщики перешли на 2-х сменную работу. В результате этого производство литья увеличилось на 500 опок.

Многие бригады формовщи-

ков, увеличивая производительность, решительно ломают старые нормы. Раньше, например, бригада формовщиков т. Станскова едва выполняла норму в 135 опок корпуса колпака головки. Теперь же эта бригада дает не менее 200 опок.

Улучшила свою работу также бригада формовщиков т. Зарваксий. Формуя крышки люка, бригада дает от 200 до 230 опок за смену вместо 125 по норме.

И. НОВИКОВ.

Лучшие слесари-сборщики

Участок сборки режущего диска на заводе «Алтайсельмаш» организован недавно. Многим слесарям впервые пришлось осваивать этот узел работы по сборке плугов. Однако среди новичков нашлись пытливые и способные слесари, которые успешно справляются с порученным делом. Среди них тт. Голышев и Саренков. Работая на участке мастера Петра Куршина, они систематически перевыполняют свои сменные задания на 250-280 процентов. На доске показателей фамилии передови-

ков цеха вписаны рядом. После окончания работы смена слесарей-сборщиков горячо обсуждает итоги своей деятельности.

На следующий день, приступая к сборке режущих дисков, они еще упорнее трудятся, стараясь перекрыть предыдущие показатели. В последнее время лучшие результаты в работе у т. Саренкова. Сейчас он ежедневно перекрывает свое сменное задание в три раза. Почти такие же успехи и у его товарища.

С. ЛИБО.

Улучшить работу предприятий бытового обслуживания

Для всестороннего, быстрого и культурного обслуживания трудящихся наш город имеет десятки различных бытовых предприятий. С наступлением летнего сезона роль бытовых мастерских еще более возрастает. Это особенно относится к швейным и сапожным мастерским, фотографиям и парикмахерским, к баням и другим предприятиям бытового обслуживания.

Между тем в обслуживании быта трудящихся имеются крупные недостатки. Большинство мастерских размещено в центре города, на рынке, что вызывает справедливые нарекания трудящихся окраин города. Отдельные мастерские бытового обслуживания находятся в антисанитарном состоянии, в них отсутствует культура обслуживания, нарушается порядок очередности выполнения заказов. В ряде мастерских отсутствуют книги жалоб и предложений.

Серьезные недостатки имеются

в снабжении мастерских инструментом, фурнитурой и парфюмерией. Руководители артелей им. Чакалова, «Красный партизан», «Соревнование», Рубторга плохо решают вопросы расширения сети бытовых мастерских. Имеется большая потребность в расширении швейных мастерских, в организации предприятий химической чистки, покраски, реставрации и ремонта одежды. В городе нет кузнечной и бондарной мастерских по обслуживанию населения, недостаточное жестяно-слесарных мастерских.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа швейных мастерских по выполнению индивидуальных заказов. Вместо того, чтобы расширять прием индивидуальных заказов, руководители ряда предприятий выполняют планы в основном за счет массового пошива. В горпромкомбинате швейная мастерская занимается только массовым

пошивом. В артели «Соревнование» производственный план швейных мастерских на три четверти выполняется также за счет массового пошива. Чтобы сшить костюм, пальто или платье, требуется длительное время простоя в очереди, а затем ждать выполнения заказа два месяца, а то и больше.

Особенно плохо организовано обслуживание в швейной мастерской артели «Соревнование», где закройщиком т. Тецин. Здесь не соблюдается очередность выполнения заказов, продолжительность их выполнения достигает двух с половиной месяцев. Нередки случаи некачественного исполнения заказов. Тов. Тецин умышленно завышает стоимость выполненных работ. В артели не осуществляется контроль за мастерами-надомниками. У надомницы т. Кисленко при проверке выявлено четыре неоформленных заказа.

Не принимаются меры по расширению и улучшению работы швейных мастерских руководители Рубторга. В промкомбинате Рубторга до сих пор не органи-

зовано «Ателье мод», хотя для этого имеется хорошее помещение и выделены средства. В мастерской, находящейся на площади им. Кирова, можно значительно увеличить рабочие места. Однако и в этом направлении ничего не делается.

Руководители артели им. Чакалова не принимают должных мер по расширению художественных, жестяно-слесарных и других мастерских, что затрудняет обслуживание населения Сад-города, поселков АТЗ и «Алтайсельмаш». Большинство парикмахерских города работает убыточно. До настоящего времени не организованы квалифицированная завивка волос, маникюр, мытье головы. В отдельных парикмахерских отсутствует культура обслуживания. Большим недостатком является плохое обеспечение мастеров инструментом и парфюмерией.

Неудовлетворительно организовано обслуживание населения мастерскими артели «Красный партизан». Председатель артели т. Пузанов недостаточно продумывает такие важные вопросы,

как обслуживание населения моментальным ремонтом обуви. Совершенно не организована в городе чистка обуви.

В предприятиях бытового обслуживания не изжит частнопредпринимательская деятельность отдельных мастерских.

Серьезным тормозом в расширении сети мастерских бытового обслуживания является отсутствие помещений. В этом вопросе большую помощь могли бы оказать подшефные предприятия. Между тем такие предприятия, как АТЗ и «Алтайсельмаш» не помогают артелям в организации мастерских.

Предприятия бытового обслуживания имеют все возможности значительно улучшить работу. Руководители совместно с коллективами должны немедленно устранить недостатки в обслуживании быта трудящихся. Долг работников мастерских повысить культуру обслуживания, обеспечить быстрое и качественное выполнение заказов населения.

М. КОЛОМИН,
председатель горплана.

Колющие строки

История одной любви

У каждой любви есть своя история... Любовь, о которой будет сейчас рассказано, имеет весьма печальную и даже неприятную историю... Расскажем об этом по порядку. Весна 1947 года. Цвели сирень, порхали бабочки. И вот в это благодатное время на Ивана Дмитриевича Барычева и Марию Александровну Бахиреву любовь нечаянно нагрянула. Иван Дмитриевич ломает душистую гроздь сирени, мнет ее в руках и, нервно переступая с ноги на ногу, произносит страстный монолог, трагический о необыкновенной любви к Марии Александровне.

— Милая, — восклицает он, вздымая руки к небу, — клянусь и заверяю...

— Без тебя жизнь не жизнь... Мария Александровна, конечно, польщена таким выступлением влюбленного, но она напоминает Ивану Дмитриевичу, что он уже был дважды женат. И его горячему объяснению в любви она немножко не доверяет.

— Дорогая моя, — еще жарче заговорил Иван Дмитриевич, — кто из нас не ошибался в жизни, тогда я был молод и многое не понимал.

Не будем описывать другие встречи Ивана Дмитриевича с Машей. Они были слишком похожи одна на другую. Жених твердил о высокой любви, настойчиво добиваясь воссоединения молодых сердец на веки вечные. Маша не отвергала Ивана Дмитриевича. Однако утвердительно ему не отвечала. Очевидно, у нее были какие-то сомнения. Но жених оказался человеком упорным и настойчивым. 26 ноября того же года состоялась свадьба. Много было выпи-

то на той пирушке водки и самодельной браги. Захмелевшие гости пели, приплясывая, и кричали «горько!».

Через год молодая чета Барычевых радовалась рождению сына, коего нарекли Александром.

Радость же эта была короткой. Тот самый Иван Дмитриевич стал неузнаваем. Его словно кто-то подменил. Иван Дмитриевич начал веселую жизнь. Уйдет из дому вечером, и является на утренней заре.

— Где был? — спросит Мария Александровна.

— На охоте, — с ехидцей ответит молодой муж. Груб и жесток стал этот человек, еще недавно так много твердивший о своей любви. Та самая Маша, для которой были предназначены страстные тирады, теперь часто плачет. Плачет не только потому, что муж ведет беспутную жизнь, но и занимается рукоприкладством. Бывает и так. Иван Дмитриевич вдруг складывает вещи в чемодан и уходит к другой. Поживет несколько месяцев, а потом возвращается с повинной.

У Марии Александровны доброе сердце, она прощает. А Иван Дмитриевич через некоторое время опять вскидывает чемодан на плечо и отправляется. Барычев работает помощником машиниста. Не один раз оскорбленная и больная Мария Александровна обращалась к председателю местного комитета и секретарю партийной организации паровозного депо с тем, чтобы воздействовать на заблудившегося мужа. Однако руководители депо пока глухи и немы к просьбам молодой матери, у которой двое детей.

А. ПОСТНИКОВ.

Благоустроить парк им. С. М. Кирова

Одним из лучших мест отдыха для трудящихся города является парк им. С. М. Кирова. Сюда приходят отдохнуть пожилые и молодые рабочие наших предприятий, школьники и дети. На днях парк начал свою работу. В нынешнем году он оборудован значительно лучше, чем в прошлые годы. На площадках и аллеях установлены красивые панно, лозунги и плакаты. Много сделано и в наведении чистоты и порядка.

Вместе с тем в благоустройстве парка есть еще немало недостатков. Об этом свидетельствуют письма, поступающие в редакцию от трудящихся города. Рабочие модельного цеха Алтайского тракторного завода тт. Мясин, Самодуров и другие пишут, что администрация парка мало позаботилась о благоустройстве летней эстрады. Здесь неприглядно выглядит сцена для выступления художественной самодеятельности, плохое освещение. Зеленые аллеи посыпаны мелким песком, от которого поднимаются целые облака пыли. Аллеи следовало бы посыпать не производственным, а речным, более крупным песком. Это было бы лучше и дешевле.

Плохо выглядит и танцевальная площадка. Доски пола на-

стелены неровно, ступеньками. В некоторых местах парка до сих пор не убран мусор.

В своем письме рабкор тов. Глазков пишет о том, что работники парка не позаботились о культурном, здоровом отдыхе детей. В парке не сделали детской площадки, где бы малыши могли поиграть в различные игры. Нет детских столиков, скамеечек, жачель. Желательно было бы сделать галерею картин из серии русских народных сказок и сказок народов СССР. Все это привлекло бы детей в парк и способствовало их развитию.

В парке необходимо больше организовывать выступления художественной самодеятельности, практиковать проведение вечеров отдыха молодежи. Нужно сделать так, чтобы парк был действенным очагом культурного, здорового отдыха трудящихся.

Не все интересуются только танцевальной площадкой. Многие желают заслушать здесь лекцию о международном положении, об успехах, достигнутых странами народной демократии в строительстве новой жизни и т. д. Дирекции нужно организовать работу парка так, чтобы как можно больше привлечь сюда трудящихся города.



В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

Народы стран демократического лагеря, а также все люди доброй воли единодушно одобряют Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, заключенный 14 мая в Варшаве восемью европейскими государствами. Этот Договор создает прочную основу для обеспечения безопасности стран социалистического лагеря и носит исключительно миролюбивый и оборонительный характер. Он полностью соответствует коренным жизненным интересам не только народов государств, которые его заключили (Албания, Болгария, Венгрия, Германская Демократическая Республика, Польша, Румыния, СССР, Чехословакия), но также всех других народов, поскольку служит делу сохранения и укрепления мира в Европе и во всем мире.

Варшавский Договор уже ратифицирован (утвержден) законодательными органами Польской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики и Чехословацкой Республики. 25 мая Варшавский Договор был единодушно ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР.

Выступая с докладом о Договоре на заседании Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин подчеркнул его миролюбивый и оборонительный характер. В противоположность договорам, заключаемым правящими кругами западных держав и служащим военным, агрессивным целям, Варшавский Договор открыт для свободного присоединения к нему других государств, которые изъявят готовность способствовать обеспечению мира и безопасности народов.

Ярким подтверждением миролюбивых стремлений государств — участников Варшавского Договора, заявил Н. А. Булганин, является также вы-

раженное ими и зафиксированное в тексте Договора твердое намерение добиваться решительного всеобщего сокращения вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения.

Варшавский Договор получил единодушное одобрение и поддержку со стороны правительства Китайской Народной Республики и шестисотмиллионного китайского народа. Общественность народного Китая подчеркивает, что мир и безопасность в Азии не отделимы от мира и безопасности в Европе.

Варшавский Договор, как известно, был заключен восемью странами демократического лагеря в связи с теми изменениями, которые произошли в результате ратификации западными государствами парижских соглашений о возрождении германского милитаризма. Эта ратификация усилила опасность войны в Европе и создала угрозу для безопасности миролюбивых государств. Естественно поэтому, что демократические страны приняли необходимые меры как для обеспечения своей безопасности, так и для упрочения мира в Европе и во всем мире. Указывая на это, общественность стран народной демократии выражает твердую уверенность в том, что Варшавский Договор послужит делу борьбы народов против осуществления парижских соглашений, за ослабление международной напряженности.

ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ АВСТРИЙСКОГО ДОГОВОРА

Оценивая значение государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, В. М. Молотов в речи, произнесенной при подписании договора, подчеркнул, что договор будет содействовать разрядке в международных отношениях, и в этом его особое значение.

Мирное решение австрийского вопроса пришлось, однако, не по вкусу определенным кругам западных держав, которые не

стремятся к ослаблению международной напряженности.

16 мая, то есть на другой день после подписания Австрийского договора, боннское правительство направило ноту протеста правительству Австрии. В этой ноте боннские правители выразили недовольство 22 статьей договора, которая запрещает Австрии возвращать западногерманским промышленникам предприятия, расположенные на австрийской территории и захваченные в свое время гитлеровцами. Потерпев провал в своих расчетах на прямое присоединение Австрии к западной Германии, боннские реваншистские круги решили достичь своей цели обходным путем. Они хотят добиться признания за западногерманскими монополиями права на их бывшие владения в Австрии.

Подобные протесты предпринимаются боннским правительством еще и для того, чтобы, как пишет газета «Нейес Дейчланд», «настроить западногерманскую общественность против австрийского договора». Враги мира и ослабления международной напряженности, пытающиеся опорочить государственный договор, стремятся отвлечь германский народ от его борьбы за воссоединение своей Родины.

Оказались недовольными возможностью ослабления международной напряженности после заключения австрийского договора и агрессивные круги в США. Чтобы избежать такой возможности, военные органы США разработали план фактической оккупации Италии американскими войсками путем размещения на итальянской территории тех воинских частей, которые должны быть выведены из Австрии согласно государственному договору.

Происки американских империалистов и их союзников в Европе после подписания Австрийского договора вновь разоблачают их, как виновников международной напряженности.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Лисынмановские провокации

Заявление министра иностранных дел КНДР

ПХЕНЬЯН. 25 мая опубликовано заявление министра внутренних дел Кореической Народной Демократической Республики, в котором говорится, что лисынмановские власти под покровительством американских войск, оккупирующих Южную Корею, продолжают устраивать провокации на границах КНДР.

За последнее время органами министерства внутренних дел арестовано большое число шпионов, проникших в КНДР из Южной Кореи через территориальные воды Северной Кореи.

Эпидемия тифа в Западной Германии

БЕРЛИН. Печать сообщает об эпидемии тифа в Западной Германии, главным очагом которой является город Хаген (земля Северный Рейн—Вестфалия). По сообщению западногерманского агентства ДПА, в результате эпидемии отмечено свыше 500 случаев тифа.

Берлинская демократическая печать сообщает, что разносчиком тифа является расположенный неподалеку от Хагена институт гигиены акционерного

общества «Фарбенфабрикен Байер А. Г.», входящего в состав концерна «И. Г. Фарбениндустри».

По сообщению газет, этот «институт гигиены» является в действительности исследовательским центром по изучению средств бактериологической войны, который последнее время занимался, главным образом, опытами по искусственному созданию очагов эпидемии.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Меняем дом, находящийся в Сад-городе по третьей улице № 48, на дом, находящийся

Требуются сторожа для охраны огородов медработников.

в центре города. Обращаться по вышеуказанному адресу и в госстрах.

Обращаться: Бульварный, 31, горздравотдел.

Заказ № 1861. Тираж 6000.